

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Дела строительные

На объектах города

Как всегда очень много строительных объектов, разбросанных по всему городу и району, у СРСУ-6. На текущий год управлением подписано договоров с заказчиками на 50 миллионов рублей. За пять месяцев уже выполнен полугодовой объем работ.

Так, в настоящее время заканчивается ремонт психоневрологического отделения районного медицинского территориального объединения, выполнены все внутренние работы в тубдиспансере, капитально отремонтирована станция скорой помощи. Проводится реконструкция детского сада № 6 в Лучках по улице Жуковского. Дом этот после ремонта пойдет под заселение для работников горно. Здесь предстоит сделать две однокомнатные, две двухкомнатные, две трехкомнатные квартиры и жилые площади под общежитие.

Продолжается ремонт специшколы в Больших Полях, уже сделано два больших корпуса, столовая, спортивный зал, приступили к душевым.

Идет капитальный ремонт дома № 22 по улице Кирова. Полностью проводится замена дверных, оконных, балконных блоков, штукатурка, покраска. Здесь будут удалены балконы, отслужившие свой срок, ждет ремонта фасад.

Завершается работа на молокозаводе по замене полов. Полностью отремонтированы и с хорошим качеством районная и детская библиотеки. Работники СРСУ-6 задействованы на благоустройстве Выскатского кладбища, на пристройке отдела внутренних дел, где проводятся внутренние и наружные сантехнические работы.

В дорожном ремонтно-строительном управлении и на школе № 2 горно проводятся кровельные работы. Кроме всего прочего, строители СРСУ-6 заняты возведением материального склада на своей базе.

Кроме ремонта жилых и социально-культурных объектов специалисты управления заняты по различным договорам и на про-

мышленных предприятиях города. Сейчас это в основном объекты производственного объединения «Ленинградсланец» — новый корпус по производству блоков на шахте № 3, производство карбida кальция на шахте имени С. М. Кирова, котельная на ремонтно-механическом заводе. Предстоит также замена насосов на насосной станции в акционерном обществе «Сланцевское».

Много заказчиков, много объектов. Всегда во всех условиях успех определяют рабочие, непосредственные производители материального благополучия. Как обычно, оперативно, с хорошим качеством работает бригада отделочников, маляров-штукатурков под руководством Н. Е. Малининой, задействованная сейчас на медицинских объектах территориального районного объединения. Хорошие отзывы о работе звена Л. И. Федоровой. Общий же результат складывается из конкретной работы на каждом месте.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Шахтерский комплекс

Комплекс шахтерских домов под строительным котлом 27-а, б, в со встроеными зданиями социального назначения из архитектурных замыслов на бумаге успешно претворяется в жизнь. Два 108-квартирных дома уже обживают новоселы, готовится к пуску здание музыкальной школы. Это по архитектуре оригинальное сооружение из красного кирпича, с замысловатыми арками задумывалось совершенно для других целей. Но в ходе строительства внесены существенные поправки на то, что здесь предстоит детям учиться музенировать. Сейчас известно и то, что именно для детей делается все возможное, чтобы им здесь было приятно и уютно заниматься.

И все же приспособленное здание есть приспособленное. Самое главное, недостаточно в классах будет естественного дневного света. Есть комнаты, где окошки из двух узких частей, словно амбразур. Актовый зал, находящийся в середине здания, — без единого окна. Вся надежда на то, что детям здесь придется проводить не так много урочного времени. Зато учителям музыки может быть утомительно, но, как говорится, дареному коню... И альтернативы нет. Хотя еще год назад она была.

Сегодня в этом новом здании идут отделочные работы. Коллектив из г. Силламяэ под руководством Константина Козлова трудится хорошо. Полностью проведены штукатурные и на первый раз малярные работы. Залиты полы, везде убран мусор. Завезен линолеум, и теперь приступят к покрытию полов. А пока электрики из ЛМУ-1 занимаются

установкой выключателей, приборов.

А через дом, заселенный в мае, в сторону молокозавода до нулевой отметки выброс фундамент следующего по счету третьего дома. Здесь трудится комплексная бригада Бориса Филиппова из ПМК-102 (это организация — генподрядчик всей этой стройки). Члены бригады трудятся сразу на нескольких объектах. Основные из них — бассейн в школе № 2. Загривье и здесь — дом. Коллектив этот очень мобильный, трудолюбивый. И дело очень спорится, если под руками есть все необходимые материалы. Но стабильное и постоянное обеспечение — это мечта строителей. Если хорошо поступает бетон, то нет арматуры и наоборот. Но дело людям бригадир всегда находит.

Рядом с этим будущим домом готов котлован для возведения фундамента под второе встроенное между жилыми домами здание — кафе на 150 мест. Оно будет тоже кирпичным и возводить его бригаде каменщиков Р. И. Чесно. Впрочем, звено бригады под руководством А. В. Будько не покидает этот большой объект. Здесь специалисты разного профиля и любую работу выполнят — каменную кладку, наведение кровли, благоустройство. А сдавая объект за объектом этого большого комплекса, приходится им заниматься всем подряд. Сейчас, например, звено трудится на благоустройстве возле недавно заселенного дома, в частности, — восстанавливает асфальтовую дорожку, проложенную два дня назад. (Такое бывает на стройке!). Виноваты в нарушении и заказчик,

и строители. По разумению простого рабочего, небольшой участок надо было просто не асфальтировать и не тратить ни время, ни материалы, ни деньги, ведь о том, что траншею придется вскрывать, было известно. Но предусмотрительности тоже пока еще не научились.

Хлопотный объект, трудоемкий, масштабный ведет мастер, очень молодая по возрасту Нина Васильевна Самсоненко. А опыт в строительстве у нее уже 10 лет. Сегодня мастер — почти единственное главноначальственное лицо на объекте. Она и за организатора стройки, за снабженца стройки и за прораба ее. Нужно, чтобы шло дело, чтобы производительно работали люди, чтобы завтрашний день начинался с работы. Но кругом проблемы, к тому же людей не хватает. Она старается быть сдержанной, с виду спокойной. Но что за этим внешним спокойствием, можно легко понять, зная, какая огромная ответственность лежит на ее крупных плечах.

О. СВЕТЛОВА.

Город строится. В новых кварталах.

Фото Ю. Терентьева.



ВЕСТИ
ОТВОСЮДУ

Бензин не по карману

Очередной неприятный сюрприз поджидает завтра автолюбителей и организации, в чьей деятельности большое место занимают автотранспортные перевозки. В полночь с 30 июня на 1 июля, в который уже раз, поднимутся цены на горючесмазочные материалы. Завтра за 1 литр бензина А-76 вам придется заплатить 140 рублей, а за аналогичное количество А-92 и все 150.

Сегодня автозаправочные станции последний день от-

пускают бензин по старым, теперь уже, тарифам. Однако, не спешите запасаться горючим впрок и создавать многокилометровые очереди у АЗС. Во-первых, отпуск топлива ограничен, а во-вторых, на весь сезон все равно не напасетесь. К осени же, глядишь, очередное изменение цен произойдет и, кто знает, не покажутся ли тогда цены, вводимые завтра, не такими уж высокими и вполне приемлемыми?

По страницам газет

Председатель Совета министров России Виктор Черномырдин отбыл 28 июня с двухдневным рабочим визитом в Харьков, Николаев, Ростов-на-Дону. В Харькове глава правительства принял участие в совещании руководителей приграничных областей России и Украины.

Эстония временно откладывает введение в действие Закона об иностранцах, который прежде всего затрагивает проживающее на территории республики русскоязычное население. Это решение принято президентом Леннонтом Мери. Глава государства намерен дождаться выводов экспертов ряда международных организаций.

Мэрия Санкт-Петербурга и администрации Ленинградской области подписали соглашение о торговле-экономическом сотрудничестве на 1993 год. Согласно ему область обязуется обеспечивать город сельскохозяйственной продукцией урожая текущего года. В частности, молока и цельномолочной продукции намечено поставить 290 тысяч тонн, мяса — 53 тысячи тонн. Поставки могут быть увеличены, если город изыщет прямую денежную дотацию в размере 23 миллиардов рублей, либо поставит сельчанам фуражное зерно для производства комбикормов, ветеринарные препараты и гербициды.

Начата работа по выделению производственных площадей для организации в разных районах города фирменной торговли сельхозпродукцией, произведенной в Ленинградской области.

Собрание офицеров штаба Черноморского флота расценило «Соглашение между Российской Федерацией и Украиной о неотложных мерах по формированию ВМФ России и ВМС Украины» как очередную попытку президентов России и Украины решить свои политические вопросы за счет отсрочки решения проблемы флота.

(«Российская газета», «Труд», «Санкт-Петербургские ведомости»).

ЕСЛИ КОНКУРСЫ ПРОВОДЯТСЯ, ЗНАЧИТ, ЭТО НАДО

В небольшую светлую лабораторию, где по разным сторонам стола, уставленного приборами и пробирками, сидят трое членов судейской коллегии, входит очередная конкурсантка в белоснежном халате и такой же косыночке. В отличие от своих предшественниц, кому по жребьевке достались первые номера, она вполне спокойна и уверена в себе и даже сама предлагает членам жюри свое условие: «Можно я буду не только рассказывать, но и делать так, как делаю повседневно?». Те, естественно, соглашаются.

Итак, я вхожу в лабораторию, надеваю белый халат, подхожу к рабочему столу, включаю термостат, сушильный шкаф, достаю из застекленного шкафа перчатки и кладу их на стол, раскладываю тут же инструменты и включаю бактерицидную лампу...

Согласитесь, что первой мыслью вашей будет, что речь пойдет о конкурсе лаборантов какого-нибудь из предприятий, или может быть, даже медицинского учреждения. Но вот молоденькая и очень симпатичная девушка произносит слова: «Подхожу к картотеке, смотрю, какие коровы могут быть «в охоте», снимаю белый халат, надеваю черный и иду во двор...» и сразу становится понятным, что соревнуются на этот раз не кто иные, как техники ис-

кусственного осеменения (это по-старому), а по-новому техники-биологи. А очередная конкурсантка, так уверенно чувствовавшая себя на районных соревнованиях, Миля Федоровна Болдакова. Она впервые участвует в них, так как и работает по этой специальности всего год. С тех самых пор, как эмигрировала со своими родителями из Ташкента и прибыла в АО «Сланцевское». Но судейская коллегия вполне довольна ее действиями и пересказом.

Но не будем вдаваться в тонкости технологического, а вернее, биологического процесса, который пришлось проделать на конкурсе 12 его участницам (а всего их в районе 26). Заметим лишь, что без ошибок, естественно, не обошлось. И вот что странно, их допускали и те, кто уже десяток-два, а то и больше лет занят на этом важном участке по воспроизводству стада, кто в практической своей работе никогда подобного не допустил бы. Сказывалось огромное волнение, и не только потому, что призовое место хотелось завоевать, но и потому, что не хотелось ронять марку своей фермы, своего коллектива.

А потому даже такой мастер в деле воспроизводства стада, как Екатерина Николаевна Калугина, не раз занимавшая и первое, и второе, и третье места, на этот раз не попала в призеры,

набрав всего 83,25 балла из 100 возможных. Правда, тут сыграли роль не только огромное волнение на самом конкурсе, но и не очень высокие производственные показатели за год: выход телят в 1992 году на ферме Высокатка АО «Родина», где биологом Екатерина Николаевна, составил всего 86 процентов.

Зато Галине Петровне Корольковой — опытному технику искусственного осеменения из АО «Осьминское» именно этот показатель помог занять первое место. У нее выход телят от 100 коров составил 92 процента. Такой же он и у Валентины Ефимовны Шутовой, представляющей АО «Аврора». Однако она стала обладательницей лишь второго места, поскольку и в лаборатории, и на манеже, где необходимо было продемонстрировать сам процесс искусственного осеменения, допустила несколько погрешностей.

По общему мнению судей, уверенной всех, продемонстрировав не только знания, навык, но и высокую культуру работы в лаборатории, чувствовала себя на этот раз биолог АО «Аврора» Татьяна Викторовна Еремина и хотя выход телят у нее на один процент меньше, чем у Шутовой, она разделила с ней второе место.

А третью на этот раз досталось Зинаиде Александровне Смирновой из АО



**СЕЛО:
РАБОТА И ЛЮДИ**

«Родина», которая почти каждый год возвращается на свою родную ферму Попкову Гора с «победными регалиями». Кстати, это именно она могла быть первой, поскольку в процессе самого конкурса, на всех его этажах, получала оптимальное количество баллов. Но подвели производственные показатели — всего по 86 телят от каждого 100 коров получили на ферме в прошлом году. Напомним, что были годы, когда именно З. А. Смирнова получала и по 102 теленка от 100 коров. Но нынче вообще дела на этой ферме что-то не совсем ладятся. А результаты в воспроизводстве стада во многом зависят и от общей атмосферы на ферме.

Ну, а что же та милая девчушка, которая с такой уверенностью держалась перед строгими, но очень объективными судьями? Миля Болдакова на этот разоказалась где-то в золотой сединке. Сказались и некоторые огни в ходе конкурса, и не очень высокий выход телят — 86 от каждого 100 коров. Но, как многим показалось, в будущем она себя еще покажет. В ней есть главное — самоуважение, высокая оценка того, что она делает.

— Я считаю, что моя профессия сродни врачебной. И несколько не стыжусь ее. Думаю, что я на ферме Втюра надолго.

РЕПОРТАЖ

И вообще этот конкурс показал, что у опытных техников-биологов растет достойная смена. Скажем, ферму Перебор АО «Родина» представляла совсем молоденькая девушка Татьяна Степанова, которая тоже продемонстрировала хорошие знания. Обе девушки с благодарностью говорили об организаторах конкурса. По их мнению — это отличная школа для их дальнейшей работы.

Да, собственно, так всегда и было, для того конкурсы и проводятся. И хорошо, что после короткого перерыва они снова входят в жизнь сельских тружеников. Должно быть хоть что-то, что вдохновляло бы нас на добрые дела.

И наконец об организационной стороне этих соревнований. Все было, как говорится, на высшем уровне. Не было, правда, на этот раз музыки, подъема флага и пьедестала почета, но зато были и приветственные речи, и подарки, и даже Почетные грамоты, к которым у некоторых так резко изменилось отношение. А проходил этот конкурс на ферме Загриье АО «Сланцевское», коллектив которой сделал все, чтобы оно прошло быстро и без помех, за что председатель судейской коллегии Г. И. Скрябникова выразила ему благодарность и вручила памятный приз Бригадиру фермы Т. В. Семеновой.

С хорошим настроением разъезжались конкурсантки, а это отличный залог их будущих успехов.

А. БЕДОВА.

Дискуссионная трибуна

Для тех, кто живет без «царя в голове», без Бога в душе, счастливая жизнь долго продолжаться не может. Под «царем в голове» подразумевается способность к гениальным прозрениям, под «Богом в душе» — высокие духовные качества буквально каждого гражданина: честность, бескорыстие, жертвенность.

Потому-то в конце концов окончилась эра почти бесплатного шоколада, масла, колбасы, кино и театрально-зрелища, эра стахановцев и салют — пионеров... Кто-то один подвел всех!

...Но народу был дан шанс помочь самому себе — выразить на референдуме недоверие Ельцину и его капиталистическим реформам. Увы, народ, оглушенный и раздавленный пропагандистской машиной, за рычагами которой сидела вся творческая интелигенция, не смог помочь себе. Лишь я выступал против ельцинского покушения на Советы, на советскую власть. Одна из моих статеек была опубликована накануне референдума в «Гдовской заре». Но мой почти одинокий голос против электронно-газетной бури, бушевавшей над матушкой Русью во славу капитализма! Теперь, опираясь на результаты референдума, Президент пишет новую Конституцию, в которой не будет места Советам, то есть народовластию... Конечно, русский народ проживет и без своей советско-депутатской власти: ведь

живет же он на хлебно-картофельной диете, и ничего.

И все-таки русаки — простаки задним умом богаты. Почувствовав на холке ярмо, начинают биться этим ярмом обо все, что только на пути попадается. Вот у московских изгоев акты сопротивления ельцинской новизне выражаются наиболее адресно: маршами под красными флагами через центр города. В глухой провинции недовольство новыми порядками выражается глухо. А козлом отпущения для своего недовольства выбирают не Гайдара, не Ельцина, не Хасбулатова, а какого-нибудь местного торопыгу — инспектора. Отказываются ему платить госпошлину под предлогом, что бедно жить стали... То, что сами себя посадили на свой скучный пакет своим судьбоносным голосованием, про это ни слова... Скажешь такому, мол, в прокуратуру будешь вызван как нарушитель законов Российской Федерации, а он еще пуще завозмущается. Наверно, видит он в этом инспекторе своего классового врага, ни больше, ни меньше. И так разругаешься с этим неплательщиком, что посоветуешь ему поехать в Москву начать сидячую забастовку перед Кремлем. (Госпошлиной, применительно ко мне, они называют ежегодный техосмотр их лодок).

То, что близится крах Советской власти, это наиболее наглядно ощущается

Не за горами разгон сельских Советов?

здесь, в глубинке, причем в самых неожиданных формах. Как рассказывали мне жители, однажды к ним за деревню на озерный плес опустилось для отдыха белое облако лебедей, табунок голов в десять. Птицы на перелете устали. Они всегда здесь отыкают по дороге на север. Раньше ни один ружейный ствол не смел подняться в их сторону. А в эту перелетную весну все птицы стали легкой добычей браконьеров. Ондовцев, невольных свидетелей этого кровавого глумления над природой, больше всего поразило то, что лебеди не пытались спасаться... Все их поколения за миллионы лет были священными для стрелков, не пугаными, и эти птицы на плесе у Онды доверчиво подставляли себя под ружейные стволы. Откуда эти браконьеры, жители Онды не знают или боятся сказать. Произошло это бесчинство нынешней весной, когда все были заняты политикой и пресечь действия преступников было некому.

И так, куда ни кинь — везде клин. Ибо, где гибнут под выстрелами божьи твари — звери и птицы, там гибнет и Бог. А мне, депутату Спицинского сельсовета, судьба такая, разбираясь с захватчиками земли, с губителями природы.

Убийство перелетных лебедей, бездомные с лицами пророков, ночущие под чернотой небес, — это грозные признаки того, что Вера, Надежда, Любовь покидают.

нули нашу страну, уступив место страха, жестокости и алчности. С такими попутчиками сойдешь в ад, но не придется к Богу.

Да, в первые годы советской власти кое-где народными толпами разрушались церкви как опоры, поддерживающие царский трон. Свержение царя с престола, осуществленное царскими же генералами на станции Дно в Февральскую революцию, казнь свергнутого царя в большевистском Екатеринбурге, разрушение некоторых церквей народными толпами было для народа актом его мести за многовековой гнет.

И не надо спекулятивно переиздывать вину за все это на партию большевиков. Это были народные акты возмездия. И сама партия большевиков родилась из народных недр. Всюду вились вихри гражданской войны, но одновременно создавались нравственные основы новой бескорыстной, безгрешной жизни, действительности и по христианским канонам — не убей, не украи, не солги, довольствуйся малым. И советские люди довольствовались скромным достатком, где было все, что надо для жизни. Даже комфорт, роскошь были доступны каждому. А теперь, когда сплошь и рядом совершаются преступления против людей и против природы, никакими молитвенными бедениями не снять лихомиму грехи, отягощающие ему ду-

шу. Один губит беззащитных тварей на лоне природы, другой спекулянт обирает до нитки самых что ни на есть бедняков. Советская власть — это вершина пирамиды, в основание которой легли кости бунтовавших на Руси крестьян и их вождей: Болотникова, Разина, Пугачева, аристократические кости народовольцев и красноармейцев, сложивших головы в схватках за власть Советов.

Лично я не тороплюсь в «новую веру». Стыдно перед памятью своего родного отца... Отец мой лучшие свои годы посвятил становлению советской власти в Закавказье. Туда занесли его, 18-летнего красноармейца, дороги гражданской войны. Хорошо ли жилось при той власти армянам, азербайджанцам? Как бы там ни было, автомобиль имел каждый, кто торговал фруктами и цветами из своего сада. И не глушили, как сейчас, из градобойных пушек азербайджанцы — армян, грузины — абхазцев, а все вместе не стреляли из автоматов в русских солдатиков. Так что, обращение третьей части российской нации в буржуазную веру по итогам референдума — это огромная моральная потеря для нации.

О. ДЕНИССИВ,
депутат Спицинского сельсовета.

из
РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫДАРЯТ
РАДОСТЬ

Многие жители нашего города с удовольствием приходят в парк культуры и отдыха со своими ребятишками. Здесь, на месте пустыря, вырос замечательный

комплекс аттракционов. Да-же не верится, что несколько лет назад на этой пло-щадке рос бурьян и кустарник. А теперь вот получилось такое хорошее место отдыха. Есть и сцена для артистов, где они выступают. Сколько уже замечательных праздников здесь прошло, сколько радости до-ставили нам, сланцевчанам, работники культуры. Спасибо всем, кто дарит ее, эту радость, сейчас, в такое трудное для многих время.

А. БАЛАБИНА,
жительница города.

БОЛЬШИЕ
ПОБЕДЫ

В соревнованиях различного масштаба принимали участие гимнасты Сланцевской спортивной школы. Спортивный сезон начался, и можно подвести итог спортивного года.

В областных соревнованиях наши учащиеся в промежутике всего сезона практически выиграли во всех разрядах, от юношеских до высших. Костики из Ленинградской области на соревнованиях составили учащиеся Сланцевской ДЮСШ.

Совсем недавно, в конце мая, выступая на первенстве России «Олимпийские юдже» в Брянске, среди участников младшего возраста большого успеха добился ученик школы № 3 Вадим Крутицкий. Он стал чемпионом России по первому разряду и стал призером на отдельных снарядах. Такого успеха сланцевские гимнасты еще не добывались. Успешно выступили и его товарищи: Артем Антонов (школа № 1), серебряный призер в звездных

Сезон закончился, сезон продолжается.

А. СЫЧЕВ,
мастер спорта.



Фото: Ю. Терентьев

По морям,
по волнам

Люби и знай свой край

От Ладоги до Наровы и Великой

(Начало в № 117, 119).
ВАЖНЕЙШИЕ СОБЫТИЯ

К началу XIV века обострилось положение на Карельском перешейке и Неве. В 1293 году шведский морской десант высадился в Карелии и, захватив там новгородско-карельское поселение, шведы начали строить каменную крепость Выборг.

В мае 1300 г. вверх по Неве поднялась шведская флотилия. На этот раз шведы поставили себе задачу взять Неву. Они высадились в устье реки Охты — правого притока Невы и очень быстро возвели под руководством итальянского зодчего, присланного Папой римским, каменную крепость с восемью башнями. Назвали ее Ландскроной (в переводе «Венец земли»). Крепость казалась неприступной.

В том же году новгородское ополчение на ладьях двинулось из Ладожского озера по Неве, чтобы изгнать шведов. Узнав о том, что на причалах у Ландскроны стоит шведский флот, русские решили его сжечь и таким образом лишить шведов возможности к отступлению. Для этого сделали плоты, нагрузили их хворостом, подожгли и спустили по течению по Охте. Но маневр не удался: шведы перегородили реку цепями, флот не пострадал. На следующий день русские приступили к штурму крепости. Он тоже был неудачным. Шведы отогнали атаковавших за ров в поле. Ночью русские войска ушли в Новгород.

Но на этом новгородцы не успокоились. Весной 1301 года они снова пошли к Ландскроне. Несколько суток, днем и но-

чью, продолжался штурм крепости. Ценой больших усилий и жертв крепость взяли, а затем разрушили. Выход к морю снова был в руках у Новгорода.

Активную наступательную борьбу со шведами вели великий князь Юрий Данилович, внук Александра Невского. Он пытался вернуть западную часть Карельского перешейка, исстари принадлежавшую Новгороду. Для этого в 1322 году он осадил Выборг. Но из-за начавшейся на Руси большой усобицы осада была снята. Для обережения пути по Неве, у истока Невы, на Ореховом острове в 1323 году была заложена деревянная крепость с одной каменной башней — Орешек. В том же году между Юрием Даниловичем и шведским королем Магнусом Эриксоном был заключен в Орешке договор о границе. Западная часть Карельского перешейка до реки Сестры оставалась за Швецией, восточная с городками Корелой и Тверском — за Русью.

Войной Руси со Швецией не замедлили воспользоваться немецкие феодалы и их постоянные союзники датчане. В 1322 году, стараясь воспрепятствовать связям русского населения на правом и левом берегу Наровы, немцы нападают на русских купцов на Чудском озере и рыбаков на Нарове. Затем захватывают Череметский берег на Терском озере.

В это время отношения Пскова и Литвы были дружественными, на первых порах помог и Юрий Данилович, живший в это время в Новгороде. Русско-литовское войско в начале февраля 1323 года перешло Нарову и по северной Эстонии

дошло почти до Ревеля, разорив владения короля Дании. После похода князь Юрий удалился в Новгород, а литовцы к себе домой. Прорехой в обороне Пскова воспользовались немцы Ливонского ордена, обычно выступавшие вместе с войсками дерптского епископа, и в марте осадили Псков. Осада длилась недолго — у них не было техники. 11 мая они вернулись с стенобитными машинами, построили движущиеся под стены башни. Несколько раз ходили с лестницами на штурм. Штурмовали 18 дней.

Псковичи отсиживались за стенами Среднего города. Псковский служилый князь Остафей, собрав изборян, напал на немцев с тыла и нанес им большой урон. С прибытием рати князя Давида из Литвы ход битвы был окончательно решен. Немцы бежали «со стыдом и срамом».

Летом 1323 года литовский князь Гедимин созвал в Вильнюсе мирную конференцию. Был заключен договор, призванный обеспечить мир и широкую свободу торговли. Из-за того, что в окончившейся войне в самое трудное время Новгород не пришел на помощь Пскову, с указанного выше года Псков перестал считать себя пригородом Новгорода. Однако полной независимости от Новгорода Псков не приобрел.

Главное, что привязывало Псков к Новгороду — это надежда на то, что если не в этот раз, то в другой Новгород все-таки поддержит Псков в борьбе с немцами, которые успокоились ненадолго.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует.)

шие средства на питание. Личную благодарность получают О. В. Матвеева, А. А. Хара, И. Логинова, Г. Б. Фрайман, Н. Б. Семенов, В. Г. Лисин, В. В. Лобанов, В. И. Калинин, водитель автомобиля Николай Павлов и автокрановщик Валерий, а также, как выразился Виталий Морозов, «все люди, о которых мы, может, и не знаем, но которые сделали возможным наше участие в этой балтийской регате». Словом, свет не без добрых людей, сообща сланцевчане могут очень многое...

О том, как сложилась гонка, мы постараемся рассказать сразу по возвращении наших яхтсменов.

НА СНИМКАХ: капитан Сергей Михайлов (внизу справа), коробки с провиантом доставляются на яхту; экипаж в костюмах, подаренных фабрикой «Молодость», на борту; матрос Сергей Григорьев (внизу слева).





СМЕНА ЗАКОНЧИЛАСЬ. ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сегодня в оздоровительном лагере «Космос» закрытие первой смены. Но на самом деле для ребят и воспитателей это формальное расставание. Потому что не прошло еще и двух недель отпуска, а многие дети начали звонить домой и просить родителей купить им путевки на вторую смену. Значит, с июля здесь многие встречаются вновь. В лагере «Космос» практически постоянный состав воспитателей, обслуживающего персонала. Из года в год приезжают одни и те же дети. И это хорошо — нет периода адаптации, дети сразу окунаются в привычную жизнь. Здесь всего четыре отряда. Так уж сложилось, что второй отряд традиционно состоит из девочек. Поэтому за период первой смены он завоевал звание лучшего, а вместе со званием заслужил право на поездку в Петровец. Они там побывали накануне окончания смены.

Интересна жизнь в каждом отряде, но наиболее интересная, все-таки, в первом. Здесь ребята постарше. У них — пора первой любви, первых разочарований. Это вносит свою прелест в жизнь отряда, но никак не отвлекает ребят от общих дел и общих праздников. Вместе с воспитателем Ириной Валерьевной Кузяковой они принимают участие везде и во всем. Их отряд, который называется «Мы», занял первое место в конкурсе на лучшее оформление игровой комнаты и конкурсе поделок из природного материала.

Единственное, что не подходит для первого отряда — тихий час. Ну какой может быть днем сон! Поэтому, когда утихают в лагере шум и суета, первый отряд получает на кухне заранее выпиленную картошку, берет мячи и идет в лес. Здесь они разводят костер, жарят в угах картошку, играют, поют, дурачатся. А когда выходит время отпуска — возвращаются в лагерь.

Улизнуть от какого-то общего мероприятия в лагере непросто. Но даже если кто-то попытается это сделать, «расплачиваться» все равно придется. Например, те, кто в день бантинков осмелился ходить без них, вечером развлекали весь лагерь танцами со шваброй и другими подобными номерами. Поэтому от греха подальше даже повара, а есть и мужчины — повара, ходили в бантинках. Были призы. За самое большое количество бантинков на одном костюме. Их насчитали две тысячи. Рекорд прошлого года — семь тысяч — все же побит не был. Самый маленький бантин был еле за-

Газета
«ЗАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ



метен. Он помешался на ногте пальца.

В день рифмоплетства научиться сочинять что-нибудь в рифму вынужден был каждый. Иначе мог остаться голодным — в столовую не впускали.

В восторге покидали лагерь родители в родительский день. Они были счастливы видеть своих детей на сцене и сами немного раскрепостились, попрыгав в мешках.

Состоялись традиционные встречи с ребятами из лагерей «Чайка» и «Салют». Особенно теплой была встреча с давними друзьями из «Чайки». Были спортивные состязания, обменялись концертами. «Космос» в этом году можно назвать лагерем танцующих благодаря Ирине Вячеславовне Родиной и Людмиле Васильевне Быстровой. Особенно покоряют своим талантом Наташа Абрамова и Полина Быстрова.

Все было хорошо, но иногда погода портила отдых. Было холодно, сырь. Поэтому как нельзя кстати пришли телевизоры. На территории лагеря нет клуба и завод «Сланцы», в чьем ведомстве «Космос», закупил телевизоры для каждого отряда. Есть и свое кабельное телевидение.

Глубоким уважением прониклись к ребятам лагеря библиотекари, которые регулярно привозят книги. В «Космосе» читают больше, чем в других лагерях и относятся к книгам очень заботливо.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Наш адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Пугаевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Пугаевич М. Е.

Объем 0,5 п. л.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнением Сланцевского горсовета народных депутатов

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮЛЯ

9.00, 15.00, 21.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — Мультфильм. 10.00 — «Джем». 10.30 — «Жизнь водопадов». («ВВС»). 11.20 — «Азбука любви». Телесериал. 6-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Погода на август». Х. ф. 13.30 — «Синюшки колодец». Телесериал. 14.00 — Уимблдонский турнир. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.40 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 7-я. «Творение». Часть 1-я. 16.55 — «Между нами, девочки...». 17.20 — «...До 16 и старше». 18.25 — «Профсоюзы — школа... Чего?». 18.50 — Погода. 18.55 — Футбол. Чемпионат России «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 21.40 — Лото «Милион». 22.10 — Открытие Московского кинофестиваля. 22.50 — Репортаж о старте российско-французского экипажа с космодрома Байконур. 23.00 — «Музыка в эфире». 1.25 — «Путь к себе». 1.55 — «Пресс-экспресс».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.20, 14.20, 19.55, 20.20, 22.55 — Реклама. Программа передач. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Момент истины. 9.50 — «Таврическая ассамблея». 11.05 — «Сотвори добро...». 11.50 — Параллели. 12.05, 20.25 — Телесериал. «Санта-Барбара». 183-я серия. 12.55 — Уходящая натура. Программа Льва Аннинского. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Театр одного художника. М. Башкирова. 14.45 — «У Ксюши». 15.15 — Российская энциклопедия. «Борис Пастернак. Второе рождение». 16.00 — Устами младенца. 16.45 — Студия «Рост». «Зеленая школа». 17.15 — Трансросэфир. «Панorama приватизации». 18.00 — Обратный адрес. 18.30 — М-трест. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — Хроно. В мире авто и мотоспорта. 21.45 — «Клиновая аллея». 22.00 — Неолимпия купина. 23.20 — Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Телеканал «Фортуна». «Корсиканские бандиты». 0.25 — Площадь искусств.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮЛЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». Информ-ТВ. 7.40 — Мультфильмы. 8.00 — «Парад парадов». 8.35 — «Немецкая волна» представляет «Европейский калейдоскоп». 9.10 — «Когда умер святой Патрик?». Телеспектакль. 9.55 — «Вукса». Д. ф. 10.05 — «Долгие дороги лета». 10.30 — «Новости CNN». 11.05 — «Грамматика любви». Х. ф. 12.20 — «Против «Закона крови». Часть 1-я. 12.50 — «Надднепровские напевы». Фильм-концерт. 13.25 — «Против «Закона крови». Часть 2-я. 13.45 — «Сын Оки». Д. ф. 2-я серия. 14.30 — Балет Асами Маки. 15.25 — Программа передач. 15.40 — «Ля Сет» представляет

фильм-оперу Ж.-Б. Люлли «Аттис». 1-я серия. 17.00 — Домашний урок. Калейдоскоп. 17.30 — «Невский проспект». Д. ф. 17.40 — «Новости «ВВС». 18.00 — «Приключения семьи Глэди». Мультфильм. 18.25 — Итоги XX века. 19.15 — «Альтернатива». 20.15, 22.40 — Реклама. 20.20 — «Факт». Информ-ТВ. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Концерт по заявкам. 21.30 — Реклама. 21.35 — «600 се-

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 июня — «Лыжный патруль». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 30 июня — «Жажды страсти». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Ох, уж эта Насти!». Начало в 12 часов 30 минут.

Международный институт резервных возможностей человека сообщает, что 12 июля в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа состоится очередной сеанс «кодирования» по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса.

Справки в Кингисеппе по тел. 24-646.

2-2

СРСУ СПЗ «СЛАНЦЫ»

приглашает

ПЛИТОЧНИКОВ - ОБЛИЦОВЩИКОВ 3-5 разрядов (уволенные без п. 4 ст. 33), ОГНЕУПОРЩИКОВ.

2-1

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» приглашает

ПЛОТНИКОВ 3-4 разрядов, ШТУКАТУРОВ - МАЛЯРОВ.

Справки по телефонам: 73-536, 74-136.

3-1

АО «РОДИНА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

РАБОЧИХ строительных специальностей: ПЛОТНИКОВ, КРОВЕЛЬЩИКОВ.

1-1

Сланцевская неполная средняя школа-интернат № 1 ПРОДАЕТ КОНИ. Обращаться по адресу: ул. Жуковского, д. 2, телефон 41-777.

Продаются лодка «Яровая» и мотор «Нептун». Обращаться по адресу: улица Баранова, д. 7, кв. 27.

Продается нетель по адресу: Псковская область, Гдовский район, д. Кануновщина, Бойко Яков Васильевич.

Продается щенок эрдерьера с отличной родословной, цена 18 тысяч рублей. Щенки афганца с отличной родословной разных окрасов, цена 25 тысяч рублей. Звонить по телефону 2-37-67.

Утеряно кольцо с камнем. Нашедшему гарантируется крупное вознаграждение. Звонить по телефонам: 42-188, 25-029, 2-23-81.

5-1

Разменивается четырехкомнатная квартира 61 кв. м, 2 этаж, в Лучках. Требуются однокомнатная и двухкомнатная квартиры. Телефон 4-20-72 (днем), 4-12-11 (вечером).

3-3

Разменивается трехкомнатная квартира 38 кв. м, I этаж, в Лучках. Требуются однокомнатная и двухкомнатная квартиры, либо одна комната и двухкомнатная квартира. Телефоны: 73-081, 74-310.

Меняется трехкомнатная, приватизированная, неблагоустроенная квартира в деревне. Комнаты смежные, второй этаж, имеются сад, огород 3 сотки, земля обработанная с соток, два сарая, погреб. Требуется квартира в городе или в Гостицах по договоренности. Обращаться по адресу: д. Гостицы, д. 3, кв. 13. Телефон 64-564 после 18 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки площадью 31,8 кв. м, 2 этаж в поселке Иультин Магаданской обл. на равнинную в г. Сланцы. Поселок районный, городского типа, имеются: шахта, фабрика, старательские артели по добыванию золота. Заработок в месяц от 200 тысяч и выше. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, 10, кв. 19.

Меняю две хороших комнаты, одна в Сланцах, другая в Лучках, обе по 17,5 кв. м. Требуется однокомнатная или двухкомнатная квартира в Сланцах. Телефоны: 2-53-60 или 2-41-89.

АО «РЭМПИС» ПРОИЗВОДИТ

оптовые и мелкооптовые поставки трикотажных изделий, косметики и парфюмерии отечественного производства по ценам значительно ниже рыночных. Справки по телефонам в г. Пскове: 2-46-83, 3-53-44, факс 2-98-34.

5

Жильцы д. 20 по ул. Шахтерской Славы подъезда № 4 выражают глубокое сожаление Нине Степановне Мальцевой по поводу трагической гибели сына АЛЕКСЕЯ.

Коллектив пошивочного участка завода «Полимер» выражает искреннее соболезнование Нине Степановне Мальцевой в связи со смертью сына АЛЕКСЕЯ.

Кооператив «Деревообрабатывающий комбинат «Рубин» выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти БЛИНОВА Алексея Геннадьевича.

Сердечно благодарим администрацию и коллективы СРСУ СПЗ «Сланцы», СПЗ «Сланцы», соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого Спиридонова Александра Денисовича.

Родители, жена, сын. Григорьевна Пугаевич Н. М., Корректор Григорьевна Л. А. Тираж 9722. Заказ 1150.